
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ“СЪЕДИНЕНИЕ 1875“ през 2022 година 

 

2022–ра година беше много ползотворна и богата на събития. Всички 

дейности на читалището се развиха и обогатиха, попълнихме 

съставите с нови участници, привлякохме деца и успяхме да направим 

читалището желано място за обучение и развлечение! 

Продължихме да събираме данни за своята история и традиции, 

подготвихме детска книжка и работихме върху издаването на пълен 

каталог на музейната сбирка на град Съединение. 

Бяхме съпричастни към болката и нещастието на хората, участвахме в 

благотворителни кампании, като събрахме и изпратихме средства за 

читалището в наводненото с.Каравелово, децата от театралната 

школа изпратиха послание и участваха в събирането на средства за 

малката Никол, сбъднахме Коледното чудо за едно малко дете, чиято 

кауза обедини цялата общественост на нашият малък град.! 

Обичайно годината започна с МЕСТНИЯТ ОБИЧАЙ „КУДИ“ . 

Сформирана беше 1 група с водачи Любен Алов и Кристиян Атанасов. 

Подготовката на групата премина много добре благодарение на 

водачите, празникът се проведе по традиция на всички дати – 13 и 14 

януари с продължение на 20 януари 2022 година. От наша страна беше 

осигурена възможност за репетиции и организация на групата, 

оркестър, който да ги придружава при обиколките и обяд преди 

хората на площада. 

През месец януари започна работа детска театрална школа с 

ръководител Виктория Христова – актриса в пазарджишкия куклен 

театър. Отначало имаше много желаещи от различни възрасти и 

участниците бяха разделени в две групи. Работата на школата 

продължава с две групи по 10 деца. Първата изява на децата беше 

„Приказен бал“, а за Коледа  участниците вече бяха готови с цяло 

представление – „Коледата невъзможна“. 

С голямо дарение ни зарадва местна фирма, която осигури пълен 

комплект професионално озвучаване за залата на читалището. 

Тяхното желание е да остане анонимно дарение, но споделям с вас 

огромната си благодарност към фирма „Костови“ ООД гр. Съединение. 

По повод 10 години от основаването на група 
"Кехлибар",НЧ"Съединение 1875" през месец януари издаде юбилеен 
календар. 



Благодарим на фирма "Полиграф комерс" гр.Пловдив и лично на 
нейният управител Драган Драганов! Фирмата ни подари  
50 календара за традициите по повод поместването на местният 
обичай "Куди" и направи напълно безплатно  
50 бройки от юбилейния календар на група "Кехлибар!  
Благодарим на Димитра Лефтерова за безвъзмездната фотосесия, 
която направи за танцьорите в края на 2021 година - нейните снимки 
са в основата на календара! 
В календара са използвани и няколко снимки от архива на 
читалището, направени от Линка Шопова и самодейците. 
 

През месец февруари отбелязахме поредната годишнина от 

основаването на читалището през 1875 година с отчетно събрание и 

празничен концерт на 11.02.2022год. В концерта взеха участие 

Галатея Мутафова – саксофон, Мариян Цоков и Наско Камарски – 

фокуси  и рок-група „Селинджър“ със солистка Марина Йорданова и 

музиканти – Николай Марин, Райко Алов, Иван Бакев и Ангел Шилев.  

На 14 февруари по повод двата празника "Вино и любов" и 

годишнините- 75 години от рождението на Миряна Башева и 135 

години Димчо Дебелянов, библиотеката при НЧ"Съединение 1875" 

проведе поетична среща. Марияна Килимперова и Красимира Толева 

четоха техни стихове, а Марияна ни разказа емоционално любопитни 

моменти от биографиите им. 

За живота и творчеството на Димчо Дебелянов беше организирана и 

беседа в библиотеката с ученици от 10 клас на СУ“Христо Ботев“на                 

10 март. Беседата изнесе Марияна Килимперова. 

На 18 февруари 2022 година от 11.30 часа пред читалището  състоя 

поклонение по повод 149 години от гибелта на Васил Левски. Слово 

произнесе Генка Дребчева – учител в СУ“Христо Ботев“, а децата от ДГ 

„Осми март“ и училището казаха вълнуващи стихове за Апостола. 

По повод обесването на Васил Левски записахме един малко известен 
разказ за него, в изпълнение на Марияна Килимперова, който децата 
от НУ“Любен Каравелов“ имаха възможност да слушат онлайн при 
отбелязването на годишнината в училище. 
 
На 26 февруари 2022 год. отбелязахме  денят на самодееца / 1 март/с 
празнична украса, репетиции на открито и почерпка за всички 
самодейни състави. Открит урок изнесоха танцьорите от група 
„Кехлибар“ – инициатива по програмата за отбелязване 10 години от 
основаването на групата. 



 
На 3 март 2022 година се включихме в празничното честване на 
националният празник и участвахме в инициативата „Пробуждане                     
с хоро“ 
 
Богат на събития беше целият месец март.  
Традицията повелява ..... на Тодоровден да започне подготовката  
за местният обичай "Кума" в гр.Съединение ! На 12 март 2022 година – 
Тодоровден всички желаещи да се включат в местният обичай 
"Кумата" се събраха в читалището да и избраха "кума“ Мариела 
Калпакова и „подкума“ Поля Гъдева. На момичетата осигурихме 
възможност да репетират в залата на читалището, да разучават 
песните и да си направят организация за провеждането на обичая. 
 
През месец март се създаде и малка група „Мажоретен състав“ под 
ръководството на Галина Ангелова. 
 
По повод световния ден на поезията – 21 март  проведохме няколко 
инициативи. 
На 22 март се проведоха : 
Конкурс за стихове на Калина Малина  в първи и втори клас на 
НУ“Любен Каравелов“ 
Конкурс  по произведения на Елин Пелин – 3 и 4 клас ни поднесоха 
много добри драматизации и презентации. 
 
На 25 март конкурс със същата тематика се проведе в СУ“Христо 
Ботев“  
Децата от 1 и 2 клас се представиха със стихове на Калина Малина  
Децата от 3 и 4 клас ни представиха много добри драматизации по 
произведения на Елин Пелин  
Всички деца и в двете училища се справиха много добре и получиха 
награди. 
 
На 25 март 2022 год. имахме възможността и честта да присъстваме и 
да открием поетична вечер с Цветелина Трайкова /Цветимира/ за 
представяне на нейната стихосбирка „Онази глътка въздух“. 
 
На 16 и 30 март групите за предучилищна подготовка посетиха 
библиотеката на читалището. 
 
На 26 март 2022 год. група „Шарено хоро“ взе участие във „Фестивал 
на Цалапишкия бабек“ в с.Цалапица и спечели 2-ро място. 
 



По повод денят на театъра  децата от театралната школа посетиха 
куклен театър в гр.Пловдив на 27 март 2022 год. Денят се превърна 
във вълнуващо приключение –с емоциите от постановката и веселите 
игри, които последваха в централният парк в гр.Пловдив. 
 
Месец април започна с премиера на театралния състав – постановката 
„Молба до Господ“ по пиеса на Илко Иларионов.  
Благодарение на прекрасната игра на актьорите Светла Гъдева,    
Райко Гануков, Цветан Стоичков, Станимир Маринчешки, Ангел 
Паликрушев, Валентин Стоичков, Никола Бекирски,Стоилка 
Маринчешка и Георги Попадийски, залата на читалището беше 
препълнена и на двете представления – на 2 и 6 април. 
 
Всички служители и самодейци от читалището, момичетата от 
„Кумата“ , жените от Демократичен съюз на жените, се включихме в 
инициативата „Да почистим Съединение“ на 9 април 2022 год. 
Инициативата е на СДРУЖЕНИЕ ЗА СЪЕДИННИЕ, чиито членове са 
бизнесмените на територията на община Съединение. 
 
На 15 април 2022 год. Запрянка Тафрова – библиотекар, посети                    
НУ “Любен Каравелов“ с „приказна кутия“ като част от инициативата 
„Маратон на четенето“. От кутията децата можеха да си изтеглят 
листчета с откъс от приказка, който да прочетат. 
 
В „Маратона на четенето“ се включиха и актьорите от самодейният 
театър Светла Гъдева и Станимир Маринчешки, които записаха две 
приказки и децата ги гледаха онлайн в НУ“Любен Каравелов“ 
 
Среща – разговор с възрастни читатели се проведе в библиотеката на 
19.04.2022 год. Срещата беше посветена на 100 годишнината от 
рождението на Блага Димитрова. Спомени от личните си срещи и 
познанство с писателката разказа Красимира Толева. 
 
През месец април в библиотеката на читалището започна работа 
„Клуб по философия“ с ръководител Велина Балканска  с ученици от 8 
,9 и 10 клас на СУ“Христо Ботев“. Срещите на клуба са всяка седмица, 
водят се разговори по актуални обществени въпроси и теми, които 
вълнуват тинейджърите. 
 
Местния обичай „Кума“ се проведе на 16 и 17 април 2022 год. От 
слънчево време на Лазаровден и мрачно и дъждовно на Цветница – 
нищо не попречи на ентусиазма на момичетата да спазят традицията. 
 



По инициатива на кмета на община Съединение г-н Атанас Балкански,                           
на 29 април 2022 год., участвахме в засаждането на дърво – явор близо 
до историческия явор от 1886 година, който  вече съхне и загива. 
Събитието се състоя дни след „Денят на земята“, дървото е дарение от 
кмета на община Съединение. 
 
На 14 май 2022 год. мажоретния състав взе участие в „Арт фестивал“ 
гр.Перущица. На същият ден в „Стиви кафе“ гр.Съединение се проведе 
среща с представителите на „Школа за родова терапия – Задругата на 
родонавтите“ Светла Димитрова, Петя Костова и Петя Димитрова. 
След изнесена от тях беседа, срещата протече в разговори за родовата 
памет, за уроците от миналото и послания за бъдещите поколения. 
 
ДЕЙНОСТ НА МУЗЕЙНАТА СБИРКА ПРЕЗ ПЕРИОДА :  
От 01.01.2022 год. Марияна Килимперова е на длъжност „организатор 
дейността на музейната сбирка“ при НЧ“Съединение 1875“ . Всеки ден 
от 9.00 до 13.00 часа сбирката е отворена за посещение.  
Същевременно записахме беседата на Марияна със съдействието на 
Иван Богданов ,която скоро ще бъде публикувана като онлайн-
посещение на музейната сбирка. В момента се прави подробно 
описание на всички експонати и до края на годината ще бъде издаден 
каталог. 
 
На посещение бяха : деца от ДГ, ученици от НУ“Любен Каравелов“, 
гости на сем. Манчеви , родовите терапевти от „Школа за родова 
терапия“ – Светла Димитрова и Петя Димитрова от гр.София, Петя 
Костова от гр.Пловдив, ежедневно има граждани, които се възползват 
от „отворените врати“ да надникнат и да споделят спомени от 
миналото на града ни. 
 

Денят на българската просвета и култура 24 май беше организиран и 

отбелязан тържествено с участието на училищата в града, които направиха 

празнично шествие до паметника на местната героиня и народна учителка 

Недялка Шилева и тържество пред читалището с участието на Мажоретен 

състав ,стихове и песни от ученици. Традиционно празникът завърши  с 

коктейл за всички учители и културни дейци, даден от кмета г-н Атанас 

Балкански. 

Детският празник 1 юни по  традиция се организира от Община 

Съединение, МКБППМН и НЧ“Съединение 1875“ и включваше  

озвучаване на мероприятието от наша страна и много забавни игри. 

Детската театрална подготви и представи пред родители и гости на 10 юни 

своята първа изява - Приказен бал 



На 25 юни организирахме фолклорен  концерт „Изворът на белоногата“ с 

участието на всички самодейни състави и по повод 10 години от 

основаването на група „Кехлибар“. 

 

През летния сезон всички самодейни състави взеха участия в различни 

фестивали от регионално и национално значение,където се представиха на 

ниво!  

Група  „Шарено хоро“ – участие в  народен фестивал „Лаута“гр.Пловдив 

на 5 май 2022 год., фестивал на „Цалапишки бабек“ с.Цалапица – 16 май 

2022 год., участие в национален фестивал в Слънчев бряг – 17 юли 2022 

год. 

 

Група „Конарка“- участие в  народен фестивал „Лаута“гр.Пловдив на 5 май 

2022 год., международен фестивал в с. „Дорково“ – 29 юли 2022 год., 

 

Децата от театралната школа  завършиха сезона с посещение на куклен 

театър в Пазарджик на 25 юни 2022 година. В представлението участваше 

тяхната ръководителка Виктория Христова и срещата беше много 

вълнуваща. 

 

15 и 16 юли 2022 год.– „Пътуваща библиотека“ посети Детската градина – 

където Марияна Килимперова изнесе беседи за Васил Левски и 

проведохме спортни игри „Силни и смели като Левски“, а на 22 и 23 юли 

2022 год. отново гостувахме в Детската градина с яслени групи/двете бази/ 

с „Игрите на баба“ 

185 години от рождението на Васил Левски отбелязахме на 18 юли 2022 

год. с участие в тържество на площада заедно с представители на цялата 

общественост, организирано от Общински комитет „Васил Левски“ 

На 8 август 2022 год. посетихме организираното от Общински комитет 

„Васил Левски“ възпоменание пред гроба на Иван Генов в църковния двор 

 

По повод 10 години от основаването си група „Кехлибар“ си подари 

Екскурзия до гр. Девин и „Дяволската пътека  на 2-3 юли 2022 год. 

Създадохме нови вълнуващи спомени и преживяхме една прекрасна 

празнична вечер! 

 

Участие в мероприятията на събора  

НЧ “Съединение 1875“ е основен организатор на голяма част от 

мероприятията за местния събор и празник на град Съединение. 

по повод 137 години от Съединението на България.  

 

На 2 септември 2022 год. организирахме посещение на исторически музей, 

част Съединението на България и въжен парк гр. Пловдив на - за децата, 

най-добри читатели на библиотеката и участници в самодейните ни 

състави. 



Участието ни в честване празника на град Съединение продължи с 

поднасяне цветя и факелно шествие на 4 септември 2022 год. съвместно с 

клуб „Млади възрожденци“ и Общински комитет „Васил Левски“. 

 

В празничния ден 5 септември 2022 година НЧ“Съедининие 1875“ бяхме 

съорганизатори и организатори на повечето събития : 

 

     Озвучаване и игри на детско утро 

 

На Тържествена сесия  на Общински съвет Съединение заслужено 

признание получи  Марияна Килимперова като дългогодишен културен 

деец. 

 

Празнична програма  с участието на всички самодейни състави на 

читалището 

 

Текст и водещи на тържеството – водещи на тържествато всяка година 

са участници от театралния състав – Линка Чергарова и Цветан 

Стоичков, текста е основан на историческите събития и тържествения 

протокол 

 

Мажоретките на читалището всяка година водят шествието на 

официалните лица от църквата към паметника на Съединението. 

 

Възроизвеждане на исторически събития- осъществява се с помощта на 

конна база „Ниеса“ и самодейците на читалището в главните роли – 

Райко Гануков, Христо Христов, Радослав Валенцов, Николай Марин и 

други. 

 

Участие в Несебър на група „Мераклийки“ –  16-19 септември 

 

За жените от ДСЖ и за нашите активни читатели не е трудно да се потопят 

в отминали епохи – достатъчно е малко декор и увлекателен разказвач като 

Марияна Килимперова ! Това се случи на 12 октомври 2022 год. по време 

на Ретро-парти за живота на Яна Язова – една красива и малко позната 

писателка с тъжна съдба. 

По повод на 1 ноември – ден на будителите – участвахме в поклонение 

през паметника на Недялка Шилева, където слово за нейният живот и дело 

изнесоха Марияна Килимперова и Кръстю Манчев. Вечерта се проведе 

среща в библиотеката с родственици и читалищни дейци ,на която бе 

представена стихосбирка и посмъртно награждаване на Красимира Толева 

със звание и плакет „Следовник на народните будители“. 



Като част от програмата за отбелязване 150 години от гибелта на Васил 

Левски през 2023 година продължихме със спортните събития„Силни и 

смели като Левски“ –на  2 ноември 2022 год.- по време на спортен празник 

в НЧ“Любен Каравелов“ и на 8 ноември 2022 год. в СУ“Хр.Ботев“, където 

направихме специално посещение с беседа и  игри за Васил Левски. 

Гостуващи професионални програми в нашият град бяха посетени от 

много зрители и се превърнаха във вълнуващи преживявания – шоуто за 

деца „Мигик шоу“ на 30.10.2022г. и театър „Мъжът на жена ми“ на 

5.11.2022г.с участието на Мария Сапунджиева, Кирил Ефремов и Ненчо 

Илчев. 

На 23 ноември2022 година по повод  Денят на християнското семейство 

взехме участие в представяне на книгата „За Голямо Конаре с любов“, 

издадена от  ДСЖ. Книгата съдържа диалектни думи, прякори и поговорки 

от родното ни място и е ценен принос към историческото ни наследство. 

Коледата на 2022 година беше много вълнуваща за всички самодейци – 

деца и възрастни, и за цялата ни общественост. 

На 2 декември 2022 год. децата от детски танцов състав  посетиха концерт  

на ансамбъл „Тракия“ в гр.Пловдив. Концертите се организират за поредна 

година специално за детските градини и училища. Нашето посещение 

беше вълнуващо за децата и родителите и завърши с почерпка в 

„Макдоналдс“ 

На 11 декември 2022 год. детската театрална школа представи 

постановката „Коледата е възможна“, в която взе участие и детския 

мажоретен състав. След представлението децата бяха изненадани с 

подаръци от дядо Коледа и почерпка заедно с родителите в заведение в 

гр.Пловдив. 

На 16 и 17 декември съвместно със СДРУЖЕНИЕ ЗА СЪЕДИНЕНИЕ, 

ДГЯГ „Осми март“, НУ“Любен Каравелов“, СУ“Христо Ботев“  и с 

безценната помощ на Демократичен съюз на жените успяхме да 

организираме благотворителен базар и концерт. В първият ден на базара с 

концерт  на открито гостуваше родопската певица Диана Манова, трио 

музиканти от ансамбъл „Тракия“ и огнено шоу с участието на Галатея 

Мутафова и приятели. А концерта на 17-ти събра много талантливи 

изпълнители от град Съединение – Боряна Бекирска, Галатея 

Мутафова,Петя и Катя Върбанови, Йордан Кавръков, Валентина 

Грахльова, група „Селянджърс“ със солисти Ангел Алов и Марина 

Йорданова. Много впечатляващо беше и участието в концерта на танцова 

формация „Елика“ гр.Пловдив. Всички тези събития добринесоха 



финансово за каузата „В помощ на Иван“.Цялата събрана сума,предадена 

от организаторите на семейството е 8224 лв. 

Мероприятията за годината завършиха на 28 декември с една прекрасна 

Новогодишна вечер на самодейците. Беше интересно и вълнуващо, а 

равносметката за годината е – читалището е пълно с талантливи хора! 

Време за благодарност! 

Екипа, организирал и осъществил Коледния базар и концерт: 

Сдружение "За Съединение" - с активното лично участие на Стойчо 

Кърджалийски, Борислав Тафров, Пламен Челибашки, Стоил Костов, 

Денислав Гюмишев 

НЧ"Съединение 1875" с всичките си служители и ресурси 

Демократичен съюз на жените - Надка Костадинова, Тинка Чомашка, 

Цонка Орозова, Запрянка Георгиева, Цветана Валенцова, Мария Павлова, 

Ненка Тафрова, Запрянка Ралева, Гинка Господарска, Данка Маринчешка  

Детска градина с яслени групи"Осми март", НУ"Любен Каравелов", 

СУ"Христо Ботев" 

Гинка Тодорова, Николета Трахнова, Кръстанка Кацарска. Специални 

благодарности на Любка Калпакова-редовен участник в благотворителните 

ни базари.  

Фирма за производство на мед гр. Съединение, Сирене "Енчо Костов" 

Вкусните питки и козунаци на Илия Чомашки. Червеното вино от Ангел 

Вукадинов  

Със съдействието на Община Съединение 

Снимки - Линка Шопова 

Каузата "В помощ на ИВАН" събра много инициативи и дарения. 

За пореден път едно дете ни обедини в името на доброто! 

 

През цялата 2022 година екипът на НЧ“Съединение 1875“ работи с кауза – 

да направим живота на хората в нашият град по-духовен и смислен, да 

припомняме уроците на историята и да дадем възможност на талантливите 

хора от града да научат нови неща и да се изявяват на нашата сцена! 

Благодарни сме! 

За новата година  си пожелахме здраве, мир и доброта! 

Да са здрави децата ни, да е мир за страната ни, да е доброто в сърцата ни! 

 

 

 

 

 

 

 



 

П  Р О Г Р А М А 

за работата на НЧ”Съединение 1875” през 2023 година 

 

 

       През 2023 година НЧ “Съединение 1875“  

ще продължи да работи за опазване на историята и традициите на град 

Съединение и задоволяване потребностите на населението от  културен 

живот, както и за обучение и  изява на талантливите деца и възрастни хора 

от града.  

Ще продължим да организираме и провеждаме традиционните си обичаи, 

празници и конкурси. Ще обогатяваме книжния фонд и дейността на 

библиотеката с различни инициативи за деца и възрастни. 

       Наред с това, всяка година НЧ“Съединение 1875“ си поставя 

приоритети  и нови задачи в  работата.  

През 2023 година приоритет в работата  ще бъде участието на децата в 

дейността на читалището. За целта ще засилим взаимодействието си с 

детска градина с яслени групи „Осми март“ , НУ “Любен Каравелов“ и СУ 

„ Христо Ботев“.  

Ще  развиваме Детски танцов състав, Детската театрална школа и 

Мажоретния състав, като им осигурим повече изяви, посещения на 

професионални театри и състави, съвместни празници.  

       Съвместно с Общински комитет „Васил Левски“ , обществените 

организации                и учебните заведения, ще отбележим достойно 150 

години от обесването на Васил Левски, като се включим в националните и 

местни събития. 

       За да осъществим целите си, ще подготвим богата културна програма и 

инициативи за деца и възрастни, които ще може да бъдат провеждани и 

при непредвидени обстоятелства. В  условията на епидемична обстановка 

и онлайн – обучение ще организираме виртуални срещи и посещения на 

учениците в библиотеката и музейната сбирка.  

      Библиотеката ще отразява годишнини на изявени личности и творци 

чрез презентации  в интернет , конкурси и беседи, ще работи за 

стимулиране на  четенето. 



      Ще продължи издирването, изучаването и съхраняването на 

материали,свързани с историята и народното богатство на град 

Съединение. 

Ще  организираме събития и срещи , свързани със забравените традиции  

на Голямо Конаре, изучаване на родовата памет и историята на град 

Съединение. 

     Мероприятията  в програмата за честване празника на града  ще 

обсъдим с Община Съединение,като ще даваме предложения и ще 

участваме активно в реализирането им. Ще организираме съпътстващи 

мероприятия за почитане на героите и за днешните деца на град 

Съединение. 

     Като централно читалище, ще продължим да работим в помощ на 

читалищата от общината,като ги информираме и им оказваме методична 

помощ във връзка с тяхната дейност.  

Ще следим всички възможности за кандидатстване по програми и ще 

защитаваме нуждата от финансиране на своите дейност от бюджета на 

Община Съединение. 

 

 

КУЛТУРНА  ПРОГРАМА  ЗА  2023 ГОДИНА 

 

І. ТРАДИЦИОННИ   ПРАЗНИЦИ 

Местен обичай „Куди”  –  провеждане на 13.01. и 14.01.2023 год.  и 

продължение на 20.01.2023 год. – Ивановден.  Ролята на НЧ“Съединение 

1875“ е за подпомагане организацията на младежката група – избиране на 

водачи и репетиции на групите.     

 

Местен обичай „Кума” – провеждане на Лазаровден и Цветница. 

 При организиране на обичая ще спазим традицията и ще съберем 

момичетата,които желаят да участват в обичая  на Тодоровден. Ще 

съдействаме при организацията на групата, запознаване със същността на 

обичая и неговото провеждане, ще предоставим възможност на момичетата 

да репетират песните и народните хора в читалището. 

 

 



Местен събор и празник на град Съединение – 5 септември 2023 год.  

–  Участие в празника на града като съорганизатори на Община 

Съединение и със самостоятелни инициативи. 

Ще организираме традиционните мероприятия и ще даваме предложения 

за добрата организация на празника.  

 

             

ІІ.БЕЛЕЖИТИ  ДАТИ и ГОДИШНИНИ 

12 ФЕВРУАРИ – 148 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“ 

19 ФЕВРУАРИ  -   150 години от ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ  ЛЕВСКИ 

18 ЮЛИ  - 185 години от  РОЖДЕНИЕТО  НА  ВАСИЛ ЛЕВСКИ 

По повод горните годишнини ще бъдат организирани събития съвместно с                              

ОбК „В.Левски”    

 21 ФЕВРУАРИ – 64 години от смъртта на Недялка Шилева – поклонение 

пред паметника на героинята от Съединението през 1885 година                                                     

 3  МАРТ  -  ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ – НАЦИОНАЛЕН  

ПРАЗНИК 

Организиране на тържество  

 24 МАЙ – ДЕН НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ И БЪЛГАРСКАТА 

ПРОСВЕТА И КУЛТУРА   -  съвместна работа с Община Съединение и 

учебните заведения за отбелязване на празника  

18 ЮЛИ – 186 години от рождението  на Васил Левски 

 5 СЕПТЕМВРИ  - 138 години от СЪЕДИНЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ  през 

1885 година. Съвместна работа с Община Съединение, ОбК „Васил 

Левски“ и Демократичен съюз на жените за отбелязване на празника и 

организиране на съпътстващи инициативи. Поднасяне цветя на паметните 

плачи на участниците в събитията от 1885 година и ФАКЕЛНО ШЕСТВИЕ 

1 НОЕМВРИ  -  ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ   

-  съвместна работа с Общински комитет „Васил Левски“ и училищата.  

Всички тези дати ще бъдат отбелязани с подходящи за случая и тяхната 

значимост инициативи, отразени в програмата ! 

 



 

ІІІ. КУЛТУРНА ПРОГРАМА НА БИБЛИОТЕКАТА 

През 2022 читалищната библиотека ще продължи традицията да отбелязва 

датите: 

 

21 март - Световен ден на поезията  

2 април –световен  ден на детската книга 

23 април – световен ден на книгата 

 

Библиотеката при НЧ“Съединение 1875“ активно ще участва в инициативи 

за поощряване на детското четене съвместно с училищата. 

В културната програма на библиотеката се отбелязват различни културни 

събития провеждани традиционно, срещи с творци ,литературни четения, 

обсъждане на книги и  мероприятия за децата. 

Събитията през 2023 година: 

-На  14.02.2023г. по повод Деня на виното и любовта ще бъде проведена 

поетична вечер посветена на поезията на Пейо Яворов  и Мара Белчева 

,във връзка с техните годишнини. 

  

-На 19.02-По повод на 150 години от рождението на Васил Левски, 

съвместно с Общински комитет „Васил Левски“ като част от дейността на 

читалището, библиотеката ще организира  събития с учениците от двете 

училища, свързани с отбелязване на годишнината - рецитали, конкурси за 

рисунка и спортни събития. 

 

- На 21.03.23г. библиотеката ще организира поетичен конкурс за „Най-

добър рецитатор” с децата от двете начални училища на територията на 

града ни, по стиховете на Христо Ботев и Асен Босев,за отбелязване на 

годишнините от рождението им. 

 

- На 1.04.23 г. във връзка със 100 г. от рождението на Радой Ралин и по 

повод Деня на хумора и шегата ,ще бъде организирана среща с читатели и 

четене на негови произведения. 

 

-На 2.04-Деня на детската книга и по повод 190 години от рождението на 

Луис Карол ,  с децата от начален курс и детската театрална школа ще 

организираме драматизации на части от „Алиса в страната на чудесата” и 

бал на приказни герои. 



Самодейците от Театралния състав при читалището ще се включат в 

отбелязването на Празника на детската книга с четене на приказки   

онлайн. 

Ще посетим и най-малките си читатели от детските градини в града ни  с 

четене на приказки. 

  

-На 20.04.във връзка със 180 г. от рождението на Георги Бенковски и по 

повод  на отбелязване на годишнината от Априлското въстание ще бъдат 

проведени открити уроци с ученици. 

 

-На 23.04.23г.-Световният ден на книгата и авторското право ще 

организираме Вечер посветена на 160 г. от рождението на Алеко 

Константинов. Ще бъде изработена и презентация на живота и 

творчеството му, която ще бъде публикувана на страницата на 

библиотеката. 

През месец април ще се включим в Маратона на четенето и Националната 

библиотечна седмица с  всички инициативи свързани със 190 години от 

рождението на Луис Карол и 160 години  от рождението на Алеко 

Константинов. 

 

-През месец май ще бъдат проведени традиционните ББЗ уроци за 

първокласниците, които ще посетят за първи път библиотеката, за да се 

запознаят с правилата за ползването ѝ и да станат читатели. 

 

-През летните месеци от няколко години за наше най-голямо съжаление не 

успяваме да организираме Лятна школа, поради дублиране на дейността ни 

от други организации, чиято работа не е пряко свързана  с ограмотяването 

на децата, но  поради финансовите си възможности и криворазбрани 

задължения провеждат летни занимания с децата. 

 

-През м. юли по повод 150 години от рождението на Апостола ще бъде 

организиран конкурс ”Най-добър читател”. 

 

-През месец септември ще бъдат организирани събития свързани със 138 

години от Съединението на България. Поклонение пред паметните плочи 

на местните герои от Съединението. 

Ще бъдат наградени най-добрите читатели -деца. 

-През месец  октомври ще отбележим 190 години от рождението на Добри 

Войников с ученици. 

-На 1 ноември –Деня на народните будители  ще бъдат проведени  

литературни вечери и четения свързани с годишнините от рождението на 

Христо Ботев и Васил Левски. 



-През месец Декември ще бъдат организирани посещения в детските 

градини с четене на коледни приказки. 

-Ще бъде организирана среща с един български писател. 

 

-Библиотеката при НЧ”Съединение 1875” редовно кандидатства и печели 

проекти по Програмата ”Българските библиотеки-съвременни центрове за 

четене и информираност”. И през настоящата 2023г. ако бъде обявен такъв 

проект ,библиотеката ще участва. Благодарение на тези проекти ,фонда й 

се обнови значително, придобихме много нови и доста скъпи  и непосилни 

за бюджета ни заглавия. 

И през 2023 г. ще продължи активното партньорство с училищата, 

детските градини, читалищата от община Съединение, и НПО-та  за 

осъществяване на съвместни инициативи и събития свързани с историята и 

традициите на града ни. 

 

 

ДЕЙНОСТ  НА МУЗЕЙНАТА СБИРКА ПРЕЗ 2023 ГОДИНА 

През 2023 година музейната сбирка ще продължи да работи за 

популяризиране и съхраняване на историческата памет. 

Ще се поддържа редовно фейсбук –страницата, на която са отразени 

експонатите в музейната сбирка и тяхното значение. 

Ще се организират посещения и беседи за ученици и възрастни, всеки ден 

ще има часове за посещения от граждани. 

 

 

ІV.ЗАБАВНИ МЕРОПРИЯТИЯ И КОНЦЕРТИ 

12 февруари 2023 год.– 148 години от основаването на НЧ“Съединение 

1875“- събрание на членовете на читалището.  

Театрална постановка – „Свекърва“ 

 

14 февруари 2023 год.– „Любовта на поетите“ – най-хубавите любовни 

стихове на български поети , стихове на местни творци – читателска 

среща. 



 

1 март – Ден на самодееца- празнична вечер и награждаване на 

самодейците 

 

3 март 2023 год. – Празничен концерт  

 

21 март – конкурс „Най-добър рецитатор“ за деца и Поетична вечер за 

възрастни читатели. 

 

11 май 2023 – Премиера на театралния състав 

 

24 май 2023 – тържествено отбелязване денят на славянската писменост и 

на българската просвета и култура  

 

1 юни 2023 год. – ДЕТСКИ ПРАЗНИК– съвместно с училищата и Община 

Съединение 

 

5 септември – мероприятия за празника на града – детски празник, 

тържествена програма, възпроизвеждане на исторически събития, 

поднасяне цветя на паметните плочи,ФАКЕЛНО ШЕСТВИЕ 

 

м.октомври – РЕТРО ПАРТИ  

 

м.декември - Коледен концерт  

 

VІ.ЛЯТНА  РАБОТА     

Текущи ремонти 

Инициативи за работа с деца – четене на открито, забавни игри 

Участия на самодейните състави  в национални фестивали 

 



VІІ.РЕКЛАМНА ДЕЙНОСТ 

Редовно отразяване на всички събития във фейсбук - страницата на 

читалището 

Изработване на дипляни,картички и материали за музейната сбирка на 

гр.Съединение и бележитите годишнини. Изработване на юбилеен 

календар на група „Кехлибар“. Изработване на  исторически и 

художествен  каталог на музейната сбирка. 

 

 

 

 

VІІІ.РАБОТА НА САМОДЕЙНИТЕ СЪСТАВИ  И ОСНОВНИ ЗАДАЧИ 

Танцов състав  

Към НЧ“Съединение 1875“  има 5 възрастови групи за народни танци. 

Ръководител на детски състав, група за начинаещи и група „Кехлибар“ е 

Катя Личева – Господинова. 

Ръководител на група „Мераклийки“ е Магдалена Меретева 

През 2023 година ще продължи да работи и група за народни танци 

„Шарено хоро“ с ръководител  Мария Енчева, която разраства своята 

дейност и привлича нови участници.  

Групите репетират в танцова зала на читалището и вземат участие в 

тържества,концерти и национални фестивали. 

 

Мажоретен състав 

През новият самодеен сезон – октомври 2022 – май 2023 год. – в 

мажоретният състав участват две групи деца  

Ръководител е Лидия Попова , студентка в АМТИИ гр.Пловдив 

 

Театрален състав  

Детска театрална школа ще продължи да работи. Ще се организират изяви 

на децата и посещения на театри, събития и забележителности в 

гр.Съединение, гр.Пловдив, гр.Пазарджик и други. 



Самодейният театър ще подготви две постановки – „Свекърва“ с участието 

на Марияна Килимперова  и  една камерна постановка. 

 

Група за народни песни „Конарка” с  ръководител Дора Аврамска  

репетира редовно в читалището, обновява се непрекъснато и взема участие 

в дейността на читалището и на национални фестивали. 

 

VІ. ФИНАНСОВИ И  РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ 

НЧ“Съединение 1875“ набира средства от държавна и общинска 

субсидия,членски внос, наем помещение и рента земя. Средствата се 

разпределят както следва :  

От държавна и общинска субсидии – с комисия, назначена със заповед на 

кмета на общината. 

Собствените средства,които са от наеми,членски внос,дарения и рента 

земя, се разпределят по предложение на председателя от Настоятелството 

на читалището. 

Културната програма на читалището е богата. В нея участват много 

самодейци в различните самодейни състави,както и много деца и граждани 

по  

време на провежданите конкурси,четения и тържества.  

Освен ремонтните дейности,които извършва Община Съединение, от 

собствените средства непрекъснато се извършват текущи ремонти,тъй като 

сградата е голяма и всички помещения се използват  непрекъснато. 

 

VІІ. ПАРТНЬОРСТВА 

Традиционни партньори – Община Съединение, СУ „Хр.Ботев”, 

НУ”Любен Каравелов”,  Об.К „В.Левски”, Демократичен съюз на жените 

,Народна библиотека „Иван Вазов“, Местни фирми 

С всички местни партньори работим съвместно при организиране на 

празниците в града и инициативи на читалището. 

Организиране на съвместни мероприятия  / отразени по-горе в програмата/ 

: 

С Община Съединение – организиране на местните обичаи и  празника на 

града 



С Общински комитет „Васил Левски” – отбелязване на бележити 

годишнини 

С училищата – организиране на конкурси, празнични концерти и чествания 

С демократичен съюз на жените – организиране на празници за децата и 

семейството, изследователска дейност, опазване на родовата памет, 

благотворителна  дейност. 

С  Народна библиотека „Иван Вазов“  всяка  година сключваме договор за 

оказване на методична помощ и обмен на информация. 

От страна на местните фирми винаги получаваме подкрепа,когато имаме 

нужда – морална и финансова, за което сме благодарни. 

Външни партньори – Министерство на културата – в регистъра на 

читалищата ежегодно подаваме данни за своята дейност и дейността на 

читалищната библиотека, участваме в проекти и при нужда се 

консултираме със специалисти. 

 

 

Настоящата програма е изготвена от председателя  Анета Атанасова 

съвместно с колектива на читалището и приета на заседание на 

читалищното Настоятелство.Тя е отворена за обсъждане и 

допълване,както и за съвместни инициативи с другите обществени 

организации. 

                                                                    Подпис :   / А.Атанасова/ 

 

 

 

 
 


